
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
só, szinház-uteza 95. sz. a. 

bras L em. hátul az udvarban, 
1a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 

h0 10-12 óra között, 

Bolonya, mostorutoza ib. sz. a 

A lap szellemi részét illető min- 
en közlemény, valamint 

n előfizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide e küldendők. 

kéziratok vissza nem nem adatnak. 

l 

ELŐFIZETÉSIFAR 
helybenjházhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt; félévre 3 frt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 
- 

HMRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sorért 4 kr. (1–10 sor 
helye 40 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdetések és nyilt-tór előre fizetendők 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. . 
MEGJIELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN es SZOMBATON. 

Hirdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten : 
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Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberge , Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G 
L. s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik zdajos, Dukes M.; Berlinben : eidol/ Mosse: Frankfurtban: Daube * L. és társa hirdetési irodájában. 
— 

———— — 

8 121. szám. Brassó, Kedd, október 19-én. : M évfolyam 1836. 

A kulturegylet közgyülése. sikerült miniaturképét adni annak, a mit a Belföld. 

Az ,„Erdélyrészi magyar közművelődési központ mivelt; csak mert ötnegyed éven át A képviselőház szombaton rövid ülést tartott. 
egyesület" brassómegyei fiókegyletének vasár- lankadát am buzzolotímal törekedtünk k Megválasztattak a közös ügyek tárgyalására kiküldendő 
nap oly ünnepe volt, mely emlékezetes fog ósitani azt, a mit magunk e é tűztünk : csak országos és a kvótabizottsák tagjai, azután pedig har- 
maradni e magyarság történetében. azért sikerült ünnepély ünk oly fényesen. madszor is felolvastatott a pótbirákról szóló s a pén- 

Régen, talán soha még ily ünnepélye e Soha szebb bizonyitékát nem lehetett vol- teki ülésen már elfogadott törvényjavaslat. Á huszon- 
magyarságnak nem volt. Ama százados vihar- na adni, hogy a mi kulturegyletünk az erdély- hatodik kérvénysorozat letárgyaltatván, Tisza Kálmán 
ral szembeszállott tanácsterem, mely az ünne- részi magyarság testévé, vérévé vált; hogy ez miniszterelnök válaszolt Komjáthy Bélának ismeretes 
pély szinhelye volt, soha még annyi magyar egylet ma már elválaszthatatlanul összeforrt interpellácziójára a Herbert-ügyben, melyet a ház több- 

embert magába nem fogadott, ily lelkesedést a magy arsággal, mint a vasárnapi ünnepély sége Komjáthy rövid viszonválasza után tudomásul 
nem látott. adá. - A kulturegylet brassómegyei fiókegy- vett. Végül Szemnecz Emil intézte interpelláczióját a 

A magyarság egy sziv, egy lélek volt. lete s annak intézői büszkék lehetnek ez ün- honvédelmi miniszterhez. : 
Egy szent gondolat vonult át mindnyájunk nepélyre. De büszkék lehetnek ötnegyed évi A ház október 27-éig nem tart ülést. 
agyán, egy szent érzelem vett erőt mindnyá- működésök fényes eredményére is. : 
junk szivén: szent hazaszeretet! A hallott titkári jelentés annyi nevezetes A vizaknai képviselő választás. A vizaknai ke- 

Van-e szentebb annál, a mi minket teg- mozzanatot sorolt fel, hogy a hallgatóság mél- rület szabadelvü pártja, mint már emlitettük, dr. Ti- 
napelőtt lelkesitett ? Van-e szebb annál, a mit tán bámulhatott, miként volt lehetséges ilyen sza Istvánnak ajánlta föl e kerületben a képviselőséget. 

tegnapelőtt a világnak proklamáltunk ? szerény eszközökkel ily fényes eredményt s —Mint értesülünk, dr. Tisza István a jelöltséget elfo- 
Hazaszeretet, ragaszkodás a halálig nem- oly sokoldalu sikert felmutatni. gadta. 

zetiségünkhez — ezt fejezte ki az ünnepély. 
S ezt proklamáltuk mindnyájan, több három- 
száz léleknél, mindmegannyi méltó képviselői 
a magyarságnak, proklamáltuk egy szivvel, 
egy lélekkel, mint egy test s lelkünkben fel- 
hangzott a dalegylettel: 

,Hazádnak rendületlenül 
Légy hive, oh magyarl- 

A tegnapelőtti ünnepély a kulturegylet 
diadalmi ünnepe volt. Zaj nélkül, szerényen, 

az ellenfeleknek, hogy a mikor magyar nem- 
zeti ügyről van szó, nincs közöttünk ember, a 
ki félre állana s készséggel, ha kell, vérét 'ne 
ontaná, életét ne-adná szivesen oda. 

Hol a toll, mely kifejezést tudjon adni 
azon érzelmeknek, melyek minket áthatottak ? 
Hol az ajk, mely elég ékesen tudja ecsetelni 
e nap jelentőségét s az ünnepély lefolyását ? 

Velünk volt Erdély msgyarsága. Velünk 
volt központunk, mely egyik legméltóbb kép- 
viselőjét küldötte le közénk, a ki - mint 
mondá – nem mint apostol jött hozzánk lel- 
kesedést önteni, hanem melegedni, lelkesedést 
nyerni, hogy szórja szét a mi tüzünk szikráit, 
hadd fogjon lángot mindenütt. 

Pedig mi tőle melegedtünk kezdettől fog- 
va. Az ő valóban szent tüze, az ő prófétai ihlet- 
sége lelkesitett minket, az ő példátlan pél- 
dája állott mindig szemünk előtt s csak mert 
sikerült kicsinyben elérni azt, a mit az ő láng- 
lelke nagyban elért; csak mert a fiókegyletnek 
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de annál jelentőségesebben folyt le, hirdetendő 

Önfeláldozó, lankadatlan munkásság, ne- 
mes lelkesedés kellett ahhoz. A kötelességérzet 
kétségtelenül sokat teremthet; ámde itt az tá- 

volról sem elég. De még nem is emlithető. 
Hisz mindannyian oly téren adták jelét önzet- 
len munkásságuknak, mely nem kötelesség- 
szerü, mely nem hivatás, nem életpálya. Ez 
lelkesedés, mely nélkül soha sikert felmutatni 
a közé letben nem lehet. 

És fiókegyletünk intézői és választmánya 
épen azért érdemel elismerést, mert nemes lel- 
kesedéstől áthatottan emelkedik fel a magasba 
s emel fel minket. 

Jól esik nekünk átadni magyarságunk 
üdvözletét nekik. Jól esik fejükre tehetni a 
koszorut, melyet méltán megérdemeltek. 

m a munka még nincs befejezve. Még 
csak kezdetén állunk. A mai szereplők még 
mind le fognak tünni a láthatárról, ifjak fog- 
nak helyökbe jönni, - ám a inunka nem lesz 
befejezve. Sok tennivalónk van mindenütt. De 
lépjen bárki a küzdtérre, nagyobb lelkiisme- 
rettel, több önmegtagadással s ügyszeretettel 
nem fog dolgozhatni. 

Még egyszer üdvözöljük a brassói fiókegy- 
let intézőit. 

Szivből üdvözöljük s szivből óhajtjuk, 
hogy ha voltak is működésükben kellemetlen 
pillanatok, leljenek elégtételt a magyarság azon 
osztatlan elismerésében, melyet tegnapelőtt oly 
fényesen fejezett ki nekik. 

A fővárosi középiskolák igazgatói dr. Lutter 
Nándor kir. főigazgató vezetése alatt tisztelegtek Ber- 

zeviczy Albertnél, a közoktatásügyi miniszterium ál- 

lamtitkáránál, abból az alkalomból, hogy átvette a kö- 

zépiskolák vezetését. Dr. Lutter beszéde után Berze- 
viezy röviden válaszolt, kifejtve nézeteit az e téren 
európaszerte megindult reformmozgalmakról. 

A vallás- és közoktatásügyi miniszterium szám- 
vevősége. Az állami legfőbb számvevőszék elnöke a 
vallás és közoktatásügyi miniszterium számvevősége 

ügykezelésének megvizsgálására Bauer Iván számve- 

vőszéki osztálytanácsost és Ruzitska Ede számvevő- 

ségi titkárt küldötte ki, kik ebbeli müködésüket már 

meg is kezdették. 

Külföld. 
A bolgár kérdés. A Havas-ügynökség" jelentése 

szerint Kaulbars tábornok megkapta a választ azon 

kérdésekre, melyeket a czárhoz missiója folytatását 

illetőleg intézett. Ugy látszik, hogy az utasitások, me- 

lyeket a tábornok kapott, nem fogják a helyzet erő- 

szakos megváltoztatását maguk után vonni, sőt ellen- 

kezőleg Oroszország várakozó álláspontot látszik el- 

foglalni és ily intézkedések várhatók. - Kaulbars tá- 

bornok hétfőn valósziuüleg Tirnován át Sophiába 

utazik. 

A bolgár kormány a nagyhatalmak képviselőivel 

szóbelileg tudatta, hogy midőn, mint a nemzet akara- 

tának végrehajtója, ősszehivja a nagy nemzetgyülést, 

az a czélja, hogy a választások igazolása megtörtén- 

A ,„BRASSÓ TÁRCZAJA. 

A szegénység átka. 
– Regény. - 

Irta: Brankoviecs György. 

(24) (Folytatás.) 
— No csak ki ne busuld magad a világból, mint 

Ördög Panna. 

— Mi történt vele ? 
— Most huzták el neki a lélekharangot. Addig- 

addig köhögött, mig csakugyan kiköhögte magából az 

életet; megfulladt. 
Pistának se kellett több, megbillentette kalapját 

8 a falu felé fordult. Alig haladt azonban nehány lé- 

Bésnyire a rozstáblák között vezetlő gyaloguton, egy 

kétálgató ifju hölgy s egy uri vadász állott vele szem- 
özt. Pista lekapta kalapját s félre állva, a rozs kö- 

2é lépett. 
- Mi ujság a juhakolban, Pista? — kérdi az 

lju hölgy nyájasan. 

— Minden rendben van, kérem alásan, — vála- 

volja Pista. 
— Hát az idővel hogy állunk? nem ázik még 

skor a széna ? 
Pista a világ négy tája felé tekintett, megvakarta 

4 fületővét s aztán határozott hangon mondá: 

o
d
H
o
s
o
 
T
o
m
 
Z
S
o
H
U
T
E
 
K
ö
v
 

Norda 

— Holnap délig száraz idő lesz, délután beborul, 

] napnyugatkor esni fog, de aztán jó időnk lesz egész 

péntekig. 

—– No ezt megmondom az ispán urnak, legalább 

sietni fog a behordással. Köszönöm, Pista. 

— Nincs miért, kérem alásan, 

bojtár s tovább haladt. 

— Fel nem foghatom, Hermin, — szóla, a szé- 
lesebb uton a hölgy mellé lépve az ifju vadász, - mi 

örömed telik a golyhók megszólitásában ? 

— Örülök, hogy megszólitásommal örömet szer- 
zek nekik, s aztán meg fogok nehány kocsi szénát is 
menteni a holnapi zivatar elől. 

— S te hiszesz a buta jóslatban ? 

— Az időt illetőleg, feltétlenül.. 

— Legyen. De mégis jobb szeretném, ha keve- 

sebbet törődnél a szénával s melegebben érdeklődnél 

irántam s jövőnk iránt. A féltékenység egy neme ez 

-— válaszolá a 

is, tudom, de hát nem tehetek róla . . . szeretlek 
Ez nem szeretet, – válaszola Hermin komo- 

lyan — ez önzés ! 

— Lehet; de te, szeliden szólva, barátságtalan 

vagy irántam. 

Hermin félig csodálkozva, félig szomoruan tekin- 

tett az ifju szemei közé: 

– szivem mitsem tud erről s épen azért na- 

gyon sajnállak, hogy mégis annak találsz, kedves bá- 

csikám ! 

—– Ugyan hagyj fel, kérlek, azzal a »bácsi ele 

nevezéssel; mindig kigyul az arczom, valahányszor 

hallom tőled. Ha már bensőbb és kedvesebb elneve- 

zést nem lelsz a szótárban, szólits legalább keresztne- 

vemen. 

— Ugy lesz, Loránt ur! – válaszolá, napernyő- 
jének csembőjével játszva Hermin, s azután szótlanul 

haladt tovább. 

Talán mondanom sem kellene, hogy az évődő 

fiatalok Ordasy Loránt és Ordasy Hermm, kiknek, 

hogy a büdöstói és a torkövi Ordasyak vagyona ösz- 

szeolvadjon, a két család határozatánál fogva férj és 

feleséggé kell lenniök. A karcsu, fekete szemü szőke 

hölgy s a magas termetü, nyilt arczu barna ifju va- 
lóban szép pár leend, ha végzetük is ugy akarja. 

— Mi fölött gondolkozol, Hermin? — kérdé egy 

kis idő mulva Loránt. 

– Oh, — válaszola Hermin gyorsan – véred 

lecsillapultára várakoztam csak. 

– Kedves Hermin, megbántottalak ! 

—– Szemrehányásaid, tudom, nem olyak, s sza- 

vaidnak, tudom, nincs gonosz hátterük. 

—– Ha mindig közelemben leszel, — válaszolá 

1 Loránt báró, jegyese kezét megcsókolva — talán nyu- 

godtabb leszek. 
(Folytatása következik.) 
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jék a megalakulás végett, és hogy ezután érintkezésbe 
hozza a nézetgyülést a portával és a nagyhatalmak- 
kal, hogy az uj fejdelem megválasztásáról gondos- 

kodjék. 

A szobranjét okt. 15-dikére hivták egybe Tir- 

novába. Az orosz konzulátus a vasuti munkánál levő 

montenegróiakat és a munkanélküli maczedonokat fel- 

szólitja, hogy jelenjenek meg s bocsássák magukat 

rendelkezésre. E pillanatig teljes nyugalom uralkodik. 

Hivatalos jelentések szerint 85 bulgáriai és ke- 

letruméliai kerületből 78 helyről érkezett hir a válasz- 

tás eredményéről. Hat kerületben nem volt választás: 

A nemzetgyülés akkor léphet össze,. ha választókerü- 

letek háromnegyedrésze megválasztotta képviselőjét. 

A kompromittált tisztek közül Gudjev, Nikovo- 

rov, Blasov őrnagyok, Angelov, Markzin, Natatlov, 

Karakanov és Markov századosok adták be lemondá- 

sukat. A fegyelmileg megbüntetett tiszteket a kelet- 

ruméliai. ezredekhez tették át. 

A mi ünnepünk. 

Az ,Erdélyrészi magyar közmüvelődési egyesü- 

let. brassómegyei fiók-egyletének vasárnapi közgyü- 

lése oy ünnepe volt az itteni magyarságnak, minőt 

eddig még nem ült. A megye magyarságának szine- 

java, legalább 300 ember gyült össze a városi ta- 
nácsterembe, hogy szem- s fültanuja legyen a mi ün- 

nepünknek. 

Szász polgártársak is megjelentek ott, hogy 

szemtanui legyenek annak, tulajdonképen mit is csi- 

nál ez a kulturegylet. 
A központi választmány képviseletében Sándor 

József titkár jelent meg, ki a d. e. vonattal érkezett 

városunkba. A vasutnál a választmány nevében Nagy 

István és Szterényi József fogadták, kiknek társasá- 
gában jelent meg a közgyülésen, hova Kenyeres Adolf 

és Mayer József által vezetve, megjelenésekor riadó 

éljenzéssel fogadták. 
Pontban fél 11 órakor megkezdődött 

pélyes 

az ünne- 

MKMözgyülés. 

Koós Ferencz kir. tanácsos-tanfelügyelő, mint 

elnök, szónoki hévvel tartott, gyönyörüen kikerekitett, 
eszmékben gazdag megnyitó beszéddel üdvözölte a je- 

lenvoltakat s a tagok lelkes éljenzése közepette meg- 

nyitotta az ülést. A valóban szép beszédet egész 

terjedelmében közöljük. Majd üdvözölte a központ 

képviselőjét, Sándor Józsefet, kinek neve hallatára há- 
romszoros hatalmas éljenzés hangzott fel, minőt a ta- 

nácsház termei rég hallottak. 

Most felállt Sándor József, hogy átadja a köz- 

ponti igazgató választmány üdvözletét. 

Könyezve beszélt, könyezve hallgatta a hallga- 

tóság. Elmondta mint lépett ő husz év előtt - mint 

romániai születésü szegény magyar fiu, először a haza 

földére Brassóban. Elmondotta, hogy mit érzett ak- 
kor. De hangja itt már csaknem elakadt a könyek- 

től s a hallgatóságban nem maradt szem szárazon. 

Beszédét kitörő lelkesedés követte, mely csak 

akkor hallgatott el, mikor az elnök felhivására Szte- 
rényi József jegyző olvasta el évi jelentését a vá- 

lasztmány eddigi müködéséről. A jelentést – melyet 
majdnem egy órán át feszült figyelemmel s nagy ér- 

deklődéssel hallgatott a gyülés, — egész terjedelmé- 

ben közölni fogjuk. A felolvasót szünni nem akaró 

éljenzés követte. 

Ezt követőleg Ha rmath Lajos ügyvéd, mint a 

számvizsgáló bizottság előadója terjesztette be a bi- 

zottság jelentését, mely szeriut a pénztár példás rend- 

ben találtatván, a pénztárosnak a felmentvény meg- 

adandó. Ennélfogva a gyülés Szenti Bálint h. pénz- 

tárosnak köszönete nyilvánitásával a felmentményt 

kiadatni rendelte. A választmány által kidolgozott 

ügyrendet a közgyülés en bloc elfogadta. 

A megürült pénztárosi állomásra közfelkiál- 

tással Dávid Benő, az ügyészi állomásra Har- 
math Lajos s vál. taggá Skita Mihály választattak 

meg. 

Végül dr. Weisz Ignácz inditványára a közgyü- 

lés jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét a központi 

igazgatóválasztmánynak s az annak képviseletében 

megjelent Sándor József titkárnak, mire az elnök meg- 

hiva a gyűlést a kisdedóvó intézet megnyitására, be- 

rekesztette az ülést. 

Az óvoda megnyitása. 

Háromszáz ember testületileg vonult le a Szent- 

János-utczába, megnyitandó az első magyar kisded- 

óvó intézetet. Összes helyiségek, udvar, mind telve 

volt diszes közönséggel, ugy hogy el sem fértek a 

házban s az utczára szorultak. 

rána egyháznak. 

Mikor némi csend lett, felharsant a dal, a mi 

kitünő magyar dalegyletünk dala, hogy 

„Isten áld meg a magyart !- 

Az öröm érzete tükröződött vissza az arczo- 

kon. Mikor az utolsó hang is elhangzott, előállott 

Nagy István — a kinek legtöbb érdeme van az 

óvóda létesitésében - s rövid meleg néhány szóban 

átadta az intézetet Koós Ferencz elnöknek; átadta 

azon forró óhajjal, bárha ez intézet áldásos hajléka 

volna a kisdedeknek, hol zsenge sziveikbe csepegtes- 

sék legelőször e szót: „hazat – s bárha egy év 

mulva a második óvódát is megnyithatnók, t. i. Bo- 

lonyában. 

Zajos éljenzés követte mély érzelemmel mondott 

szavait, melyekre Koos Ferencz elnök könyezve vála- 

szolt, átadva azt Kollár Hlona óvónőnek, hogy legyen 

őre, gondozója, tanitónője kisdedeinknek, tegyen vi- 

rágzóvá ez intézetet, melyet nyugodt lelkiismerettel 

bizunk reá. 

Ismét felhangzott a dal, hogy 
»Hazádnak rendületledül 
Légy hivel, oh magyarl 

Mit éreztünk e hangok behatása alatt e gyö- 

nyörü ünnepélyen, csak a sziv a megmondhatója. A 

dalegylet kitünőan, gyönyörüen énekelt s mikor a dal 

végéhez ért, csakhogy mindannyian vele nem zen- 

gettük: 
eltt élned, halnod kell. 

Az elnök megköszönte még a dalegylet szives 

közremüködését, a közönség még egy méltán megér- 

demelt lelkes éljenzéssel jutalmazta meg a dalegy- 

letet s azután eloszlott. 

Méltó befejezése a diszes ünnepélynek 

A bankette. 

Az ünnepély örömére, jelentőségének emelésére 

diszes társaság gyült egybe d. u. 1 órakor az ,Európa" 

szálloda emeleti termében. Kedélyes bankettel akar- 

ták betetőzni az ünnepélyt, mely soká feledhetetlen 

lesz a brassóm gyei magyarságra s mely alkalmas volt 

oly szinben bemutatni e magyarságot a nemzetiségek 

előtt, hogy tisztelettel kell meghajolnia az előtt. 

A kitünően sikerült banketten résztvettek közül 

— melynek rendezéseért Bartha István szálloda-tulaj- 

donos valóban megérdemli a legnagyobb elismerést - 

többek között következőket sikerült följegyeznünk : 

Baráczy Sándor tanár, Bede Dániel tanár, Dávid Be- 

nő fogházfelügyelő, Dobieczky Sándor osztálymérnök, 

Domokos János körjegyző, Gencsy István kir. adofel- 

ügyelő, Göllner Károly tanár, Harmath Lajos ügyvéd, 

Járossy János iparos, Józsa Mihály tanitó, Killyéni 

Endre tanár, Koós Ferencz kir. tanácsos-tanfelügyelő, 

Kenyeres Adolf kir. ügyész, Kórody Mihály iparos, 

Mayer József ügyvéd, Mezey Emil hivatalnok, Nagy 

Gyula kir. erdőfelügyelő, Nagy István magánzó, dr. 

Otrobán Nándor orvos, Papp Ferencz butorgyártó, dr. 

Roth József orvos, Russ János körjegyző, Sándor 

József központi titkár mint az igazgató vá- 

lasztmány képviselője, Szabó Sándor rendőr- 

biztos, Szenti Bálint illeték kiszabási hivatali főnök, 

Szterényi József szerkesztő, Vasady József kereskedő, 

Vizy József törvényszéki biró és dr. Weisz Ignácz 
ügyvéd. 

Az asztalfőn Koós Ferencz elnök foglalt helyet, 
a ki a második fogásnál igen szép felköszöntőt mon- 

dott a kulturegyletre s annak mindnyájunk által nagy- 

rabecsült s szeretett elnökére, gróf Bethlen Gáborra. 

A harmadik fogásnál dr. Otrobán Nándor 

emelt szót, igen elmésen s mulattatón elmondva, hogy 

ő 30 év óta él Brassóban, bár itthonn volt, még sem 

találta magát egész honn. Csak azóta érzi magát itt- 

honn, mióta a mi kulturegyletünk megalakult. Poharát 

emeli arra, kinek ebben legnagyobb része van, Sán- 

dor József titkárra. 

Harmath Lajos poharát emeli a kulturegylet 

kezdeményezőjére, dr Haller Károly alelnökre. 

Sándor József — mint vendég kötelezve érezné 
magát a városra köszönteni, melynek vendége. De ez 

alól felmenti a város bivatalosainak távolléte. Köszönt 

a város ezimerére. Gyönyörüen elmondja, hogy kis 

gyermek korában először látva e czimert, a fát isten- 

nek képzelte s a koronát rajta az igazságnak s luthe- 
Később, felnőttebb korában a fát az 

országnak s a koronát a szászságnak vette. Ámde 

most mást lát. A fa a haza fája. Gyökerei azok a 

férfiak, kik vállaikon tartják a fát, azok kik a mai 

ünnepély diszére itt összegyültek. A czimer jelezze a 

magyar kulturtörekvéseket; a korona rajta a nők, s 

a gyöngyök benne a gyermekek. Poharát emeli a 

brassói magyar nőkre s azokra a gyermekekre, kik 

az óvódát látogatandják. 

Dr. Weisz Ignácz mindég egy vezető hiányát 

észlette Brassóban. Poharát emeli a mostani érde- 

mekben megőszült vezetőnkre, Koós Ferencz elnökre. 

— 

Dr. Otrobán Nándor egy férfiura emeli poha. 

rát, ,ki ittléte óta lankadatlan buzgalommal, fáradha- 

tatlan kitartással, éjet is nappallá téve kűzd s dolgo- 

zik a magyarság felvirágzá-áért, önzetlenül szolgálja 
mindnyájunk ügyét, brassói magyar lapunk szerkesz. 
tőjére, Szterényi Józsefre, kulturegyletünk jegyző. 

jére.4 — 
Bede Dániel, Koósra, Sándor Józsefre s 

Nagy Istvánra emeli poharát, kiket egy három levelü 

fűszálhoz hasonlit. 

Szterényi József kiemelve a magyar óvóda 

fontosságát, azokra emeli poharát, kiknek ebben leg- 

több érdemök van, Kenyeres Adolfra és Nagy lst- 

vánra. – 

Koós Ferencz méltatva a dalegylet nagy érde- 

meit e város magyar intézményei körül, midőn köszö. 
netét fejezi mai közremüködésükért, élteti annak lel. 
keit Killyéni Endrét és Józsa Mihályt. 

Göllner Károly azon öreg urakra emeli poha- 
rát, kiktől nekünk fiataloknak példát kell vennünk, mint 
kell a közügyeket s hazát szo'gálni s élteti a jelen- 

lévő öreg urak legidősebbjét, az ő személyében mind- 

nyájokat, Mayer Józsefet. - 

Baráczy Sándor tőle szokott humoros felkö- 

szöntőben méltatja dr. Weisz Ignácz érdemeit s reá 
üriti poharát. : 

Dr. Weisz Ignácz Sándor Józsefre emeli po- 

harát. Nem a titkárra, hanem a prófétái ihletségü 
férfiura, ki nekünk eszményképünk kell, hogy legyen 
arra nézve, mi a valódi le kesedés. 

Szterényi József egy egyénre köszönt. ki a 
magyarság összes mozgalmaiban mindég vezérszerepet 

vitt; ki lelke minden mozgalmunknak, ki iránt mind- 

egyikünk tisztelettel és szeretettel viseltetik és ez Har- 
math Lajos. 

Bede Dániel poharát emeli arra, ki mikor öreg 

urakról van szó, nem öreg s ha fiatalokról, akkor 

nem fiatal, a ki régi hős bajnoka e magyarságnak : 
dr. Otrobán Nándorra. 

Dr. Otrobán Nándor éles ellentétbe helyezi az 

inhumánitást a humanitással. Kimutatja, mint lehet 

a leginhumánusább intézményt is humánussá tenni, 
ha az áll az élén, a ki birja a szeretetet a tiszteletet 

s megis érdemli azt. Ha pedig valaki érdemes arra, 
ugy Gencsy István kir. adófelügyelő az. Reá emeli 
tehát poharát. ; 

Koós Ferencz magyarságunk egyik méltó di- 

szére, egyik legáldozatkészebb tagjára, Vasady Jó- 
zsefre üriti poharát. 

Dobieczky Sándor a helybeli tanári testületet 
köszönti fel, melynek a magyar kultura terjesztésében 
legfőbb része van. 

Dr. Otrobán Nándor a magyar iparosokat s 

azoknak jelen lévő képviselőit. Papp Ferenczet, Kó- 
rodi Mihályt és Járosy Jánost köszönti fel. 

Vasady József poharaát emeli a magyarság egy 

fiatal, da igen tevékeny érdemes tagjára, Dobieczky 

Sándorra. ; 

Bede Dániel méltatja Na g v Gyula erdőfelügyelő 

érdemeít s felköszöntve őt azt kivánja, addig éljen, 

mig a nagy szikla oldalát befásitotta, a fák gyümöl- 

csöt hajtanak s a magvakból uj terebélyes fak nőnek. 
Nagy Gyula a hétfalusi erdőper békés megol- 

dását kivánja s poharát emeli az éveken át huzódott 

káros ügy majdani Lékés megoldására, melyre közre- 

hatni kér minden jelenlevőt. 

Dr. Otrobán Nándor ecsetelve azon, a ,krimi- 

náliss szó által előidézhető kellemetlenségeket, arra 
emeli poharát, ki bár kriminalista, de lelke jóságánál 
fogva annak ép ellenkezője, Vizy Józsefre. 

Mezey Emil — élteti Kossuth Lajost. 
Dr. Otrobán Nándor beleköt elötte szóló sza- 

vaiba, ki nem tartotta magát illetékesnek szót 

emelni s fejtegeti az illetékességet, mely bizony 
nem kellemes, ha nagy, - de mert nálunk az ille- 

téket is igazságosan róvják ki, élteti Szenti Bálin- 
tot az illetékkiszab. hiv. főnökét; - majd mert ,rönd- 

nek muszáj lönyit, Szabó Sándor rendőrbiztost. 

Baráczy Sándor egy régi garibaldistára, a rab- 

segélyző egylet kezdeményezőjére, Dávid Benőre 

emeli poharát. 

Dr. Otrobán Nándor az 5 régi jó pályatársát, 

dr. Roth Józsefet köszönti fel. 
Dr. Weisz Ignácz poharát emeli a hétfalusiakra 

s azok jelen lévő érdemes képviselőire, Bede Dániel, 

Rusz János és Domokos Jánosra. 

Mintegy öt óra lehetett, mikor a társaság az 
asztaltól felkelt. Pedig nem szivesen. Oly kedves volt 

igy együtt lenni szeretettel, bizalommal! 

A társaság eloszlott, magával vive csendes ott- 
honába azon tudatot, hogy egyetértés, összetartás és 
egymás iránti őszinte bizalom nagygyá teendi e ma- 

gyarságot ! : 
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Megnyitó beszéd. 
fartotta az vErdélyrészi magyar közmüvelődési egyesülete bras- smegyei fiókegyletének első rendes közgyülésén, 1886. okt. 17-én 3 a város tanácsházán Koós Ferencz elnök. 

Mélyen tsztelt közgyülés! 
Szeretve tisztelt honfitársak! 

Szivem mélyéből üdvözlöm önöket az ,Edélyrészi 
magyar közmüvelődési egyesület" brassómegyei fiók- 
egyesületének első rendes közgyülésén. Egy kerek éve, s 
négy hónapja, hogy oly népes alakuló közgyülésünket 
a Nro. 1-ben megtartottuk s azóta máig nem talál- 
koztunk. Már maga az a tény, hogy 16 hónap mulva, 
nem ismét ott, hanem nemes Brassó városának szá- 
zadok kedves és szomoru emlékei által megszentelt 
ezen diszes tanácstermében tarthatjuk ma első ren- 
des közgyülésünket: ifju egyletünk rövid élettörténe- 
tében egyik legörvendetesebb esemény. 

Az a minden alapot nélkülöző aggodalom, mely 
eltöltötte volt ezelőtt másfélévvel egyletünk czélja 

iránt szükebb hazánk s közelebb megyénk és városunk 
némely nem magyar ajku polgárainak kebelét, eltünt 
mint repülő álom, szétoszlott mint fényes nap sugá- 
rai elől borongó őszi köd a látóhatárról. 

Másképen nem volnék az a szerencsés, hogy ma 
épen ebben a teremben üdvözölhessem önöket, hon- 
nan az aggodalom, a bizalmatlanság, a nemzetiségi 
féltékenykedés hangjai egyletünk ellen legelőbb emel- 
kedtek volt. 

Valóságos diadal napja tehát ez a mi hazafias 
egyletünknek és én e feletti örömemet nyilvánitni, el 
nem mulaszthatom. Nem tehetem, hogy mindenekelőtt 
ne nyilvánitsam egyletünk legforróbb köszönetét tks. 
Brennerberg Ferencz, nemes Brassó város érdemes és 

hazafias lelkületü polgármesterének, ki választmányunk 
nevében és megbizásából e terem átengedése végett 
hozzá intézett szóbeli megkeresésemre, tüstént a leg- 
szivesebben teljesitette kérésemet. 

Ugy tetszik nekem, mintha hontalan, bujdosó 
vándor lett volna eddig e nemes város kebelében a 

mi egyletünk s csak ma nyert volna polgári jog ott 
s csak ma nyert volna közgyülésének tartására ál- 

landó hajlékot. 
Legyenek uraim e teremben még egyszer szivem 

mélyéből üdvözölve. 
Ime, azért állok itt, azért áll a választmány önök 

elött hogy 16 hónapi müködésünkről számot adjunk. 
Nem térünk ki a beszámolás kötelezettsége elől, sőt 
nyilt homlokkal, nyugodt és tiszta szivvel nyilvánit- 
hatom, hogy a bennünk helyezett megtisztelő bizalom- 
nak csekély tehetségünk szerint megfelelni teljes erőnk- 
kel igyekeztünk. 

Müködésünk eredményét mindjárt előadja a tit- 
kári jelentés és nem akarom azt megelözni. Csakis 
egyetlen ügyre kivánom becses figyelmöket nehány 
perezig igénybe venni. . 

Uraim! A mit mi ezelőtt 16 hónappal ábránd- 
nak, álomképnek tartottunk , ime készen áll az első 
magyar kisdedovó intézet, czélszerűen épitve, kellőleg 
butorozva, tanszerekkek ellátva, itt a belvárosban, a 
szt.-János utczában a hazafias szent- Ferencz-rendü 
szerzet két utczára rugó telkén és hajlékában, az ál- 
lami belváros iskolák és a róm. kath. elemi és közép- 
iskolától egyenlő távolságra s ez igen nagy előny, 
mert az ezen iskolákba járó fiu és leány tanulók, 
kényelmesen felvihetik az óvódába kisded testvéreiket. 

Kitünő képzettségü s az illető helyről legmele- 
gebben ajánlott, okleveles óvónőt voltunk szerencsé- 
sek Kollár Ilona személyében választani. Abban a 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy mai közgyülésünk 
után testületileg egyenesen oda mehetünk és azt ünne- 
pélyesen megnyithatjuk. 

Uraim! Ilyen hasznos intézetet csakis a hazafias 
lelkesedés, a testvéri egyetértés, az fáradhatatlan, ösz- 
szetartó munkásság és példányszerü áldozatkészség 
képes ilyen rövid idő alatt felmutatni. 

A brassói első magyar kisdedóvó intézet év- 
könyvében kitörülhetetlen betükkel lesznek azon lel- 
kes honfitársainknak nevei s ezek között legelől a 

Nagy István és Kenyeres Adolf kir. ügyész honfitár- 

sainké, feljegyezve, kiknek ezen első brassói kisdedóvö 
Intézet létesitése körül kifejtett, tanusitott fáradhatat- 

lan buzgalmát ma eléggé nem meltányolhatjuk, eléggé 

meg nem hálálhatjuk. 
A beiratási és havi tandijt oly szerény összeg- 

ben állapitottuk meg amazt 20, emezt havi 50 krban, 
10gy ezt az áldozatot szegényebb sorsu szülök is ké- 
lesek lehessenek gyermekeikét elhordani. Butorok- 
kal, tan- és játékszerekkel ugy van ellátva, hogy eb- 
len a tekintetben az igényeket teljesen kielégiti. És a 
mi, mint tudva van, a belvárosban igen nagy ritkaság, 

áágas kert áll kora tavasztól késő őszig a kisdedek 

idülésére. Nincsen tehát egyéb hátra, mint az, hogy 
szülék ezt az óvódát sajátjuknak tekintsék és gyer- 

mekei óvása, játszva, mulatva nevelése és oktatása 
érdekében igénybe vegyék. 

Nincs egyéb hátra, mint az, hogy küldjék 3-6 
éves fiú és leány gyermekeiket az ártatlan kisdedek 

eme földi paradicsomába, kikről maga az emberiség 

Megváltója igy szólott: Ilyeneké a mennyország." Ott, 
az óvónő szakszerü, gyöngéd vezetése alatt, egymással 

játszadozva, egymással mulatva, dalolva, egymással az 

édes anyanyelven társalogva, jókedvvel és észre alig 

véve sajátithatják el azon testi és lelki ügyességeket, 

azokat a zsenge elemi ismereteket és beszédbeli ké- 

pességet és helyes gondolkodást, melyek a minden- 

napi iskolába való belépeskor ma már olyan 'szük- 
ségesek. Ott szoknak rendhez, tisztasághoz, fegyelem 

által figyelemhez, a későbbi tanulás alapfeltételeihez. 

Ott óvják, védelmezik meg őket azon szerencsétlen 
esetektől, melyeknek a kisdedek a leggondosabb szülei 

felvigyázás alatt is minden lépten-nyomon ki vannak 
a családi körben és azon kivül tétetve. Ott oltatnak 

gyenge sziveikbe az erények magvai, melyek azután 
velük növekedve, boldoggá teendik őket. 

(Vége következik.) 

Egyletek. 
A „brassói magyar szegény gyermekeket segélyző egylet 

alapszabályai. 

(Folytatás.) 

! 

7. §. Az elnök jogai és kötelességei. 
Az elnök összehivja a választmány- és közgyü- : 

léseket, s azokon elnököl. Az egylet hivatalos leve- : 
leit a jegyzővel együtt aláirja, az egyletet ugy be-, 
mint kifelé minden ügyben képviseli. Mind a pénz- 
tárt, mind a tárházat bármikor átvizsgálhatja, de éven- 
ként ketszer átvizsgálni köteles és arról jelentést tesz 
a választmánynak. Joga van a vizsgálást más tiszt- 
viselőre is átruházni. Az egylet kiadásait 20 frtig a 
pénztárból kiutalványozza, azon felül csak a választ- 
mány előzetes beleegyezésével. 

8. §. Az alelnökök. 
Az alelnökök az elnököt — akadályoztatása ese- 

tében, vagy az ő irásbeli felhivására - mindenben 
helyettesitik. E mellett azonban állandó kötelességök 
felváltva mind a pénztárt, mind a tárházat időnként 

meglátogatni s azoknak kezelését ellenőrizni. 
9. §. A jegyző. 

A jegyző az egylet pecsétjének s irattárának őre; 
vezeti a választmányi s közgyülések jegyzőkönyveit s 
őrzi azokat; végzi az egylet levelezését s összes irás- 
beli teendőit. 

10. §. A péngztáros. 
Az egylet czéljára tett alapitványokat, pénzbeli- 

adományokat az illetőktől vagy az elnökségtől nyug- 
tató mellett átveszi, megőrzi s a közgyülés utasitásá- 
hoz képest jővedelmezteti. - Átveszi tizennégy na- 
ponként naplószerüű jegyzék mellett a gazdától az 

értékesitett tárgyakból befolyt összegeket s egyéb 

jövedelmeket s azokról pontos könyvet vezet. - Az 

elnök utalványozására teljesiti a fizetéseket; negyed- 

évenként irásbeli jelentést tartozik a pénztár állásáról 

a választmány elé terjeszteni. a közgyülés elé pedig 
(vagyon mérleggel ellátott) számadást terjeszt a meg- 
előző év bevételeiről s kiadásairól. 

11. §. A 9azda. 

a) Az egylet tárházának felelős őre. A szolgá- 
kat – előre bocsátott értesités után – időnként a 
tagokhoz elküldi, a tőlök nyert adományokat jegyzék 
szerint számba veszi s ideigl. elhelyeztetésökről és 

megőrzésökről gondoskodik. 

b) Időnként javaslatokat tesz a választmánynak 
a tárházban lévőknek értékesitésére, vagy közvetlen 

kiosztására, valamint a szükséges beszerzésekre. Az 

ezekre — valamint az összes gazdai teendőkre vonat- 

kozó határozatot és elnöki utasitásokat saját felelős- 
sége mellett hajtatja végre. 

c) Az egylet szolgáinak közvetetlen főnöke; ezek- 
nek felfogadása-, vagy elbocsátására javaslatot terjeszt 

a választmány elé; sőt ismételt vagy nagyobb mérvü 
elégedetlenség esetében az elnök előleges jóváhagyásra 
mellett szotgát maga is elbocsáthat. 

d) Végre kötelessége a tárházba begyültekről és 

onnan kiadottakról, valamint a segélyzésekről pontos 

és hiteles könyvet vezetni, a hozzá begyült pénzeket 
a meghatározott időben (i. § 9. §) a pénztárba be- 

szolgáltatni s évenként a közgyülés elé teljesen kime- 

ritő pontos jelentést terjeszteni. 

12. §. A választmány. 
Az egylet folyó ügyeinek vezetésére s nyilván- 

tartására, valamint a tisztviselők teendőinek könnyi- 
tésére s ellenőrzésére választmányt szervez, mely a 
tisztviselőkön kivül évenként választandó 15 tagból 

zatot, nem közölhetjük már. 

áll. Ezeken kivül tagjai a választmánynak a város 
területén lévő magyar iskolák vezetői. A választmány 
a rendes üléseket az egylet elnöőke a helyi magyar 
lapban, a rendkivüli üléseket külön meghivókkal hivja 
össze, de mindenkor legalább 8 nappal előbb. 

(Folytatása következik.) 

Irodalom. 

Jókai A kis királyok' czimű regényének 
Révai testvéreknél Budapesten megjelenő füzetes ki- 
adásából a tevékeny kiadó czég most küldötte át ne- 
künk a 9-12. füzeteket. - A legteljesebb elismerés- 
sel kell adóznunk a kiadóknak, kik megtalálták utját annak, 
mintkell a legszegényebb ember házába is bejuttatni a 
kiváló magyar munkákat, melyeknek megszerzése más- 
különben a jobbmóduaknak is áldozatába került. „A 
kis királyok" ismét azon regényhősök sorába lépnek, 
kiknek történetével hazánk története, kiknek sorsával 
nemzetünk sorsa van összekötve. A cselekmény ér- 
dekfeszitő volta a kápráztató képek ragyogó sorozata, 
az episodok nagyszerüsége a jelen regényt méltó foly- 
tatásává teszik Kárpáti Zoltán.-nak, az ,Egy ma- 
gyar nábob"-nak, mely regények óta, Jókai ennél szeb- 
bet, ennél nagyobbat nem irt. 

A füzetekben megjelenő regényt mindenki köny- 
nyü szerrel megszerezheti. Az egész év alatt megje- 
lenő 26 füzet - 6 frt — árát 13 füzetért 3 frtot leg- 
czélszerübb egyenesen a kiadóhoz küldeni. Egy-egy 
füzet ára 25 kr. 

Helyi és vidéki hirek. 
Megyei ügyek. Brassómegye törvényhatósági bi- 

zottsága feliratot intézett a belügyminiszterhez a nyug- 
dijszabályok tárgyában. Rendkivüli tárgyhalmaz miatt 
e feliratot csak jövőre közölhetjük. 

Városi ügyek. Holnap d. u. 3 órakor a városi 
képviselet közgyülést tart. Későn kapván a tárgysoro- 

Annyit azonban jelez- 
hetünk, hogy a gyülés rendkivül érdekesnek igérkezik 
s a 23 pontból álló tárgysorozatban sok fontos ügy 
van. – 

Sándor József, a kulturegylet titkára, ki a helyi 
fiókegylet közgyülésére érkezett városunkba, vasárnap 
este 8 órakor ismét visszautazott Kolozsvárra, magá- 
val vive a legjobb benyomásokat. 

Kollégialitás. Vasárnap f. hó 17-én délután 4 
órakor Dávid István, az itteni II. ezredben szolgáló 
gyalogkatona, Bencze János tartalékos katonát egyik 
korcsmában támadt vita folytán kihuzott szuronyával 
a hasán életveszélyes szurással megsebesitette, mire a 
sértett a városi kórházba, a tettes pedig a katonai 
fogházba szallittatott. Oh panganét! 

Rablógyilkosság. Barbu Nicolai Constandin csor- 
dapásztor vasárnap, f. hó 17-én reggeli 9 órakor a 
városkapitányságnál azon feljelentést tette, hogy ő Ke- 
resztényfalváról jövet az ut mellett, a brassói határon 
egy holt embert talált, a kin gyilkosság jelei láthatók. 
Az azonnal a helyszinére kisietett rendőri bizottság 

csakugyan rablógyilkosság esetét konstatálta és a hul- 
lát a helyi büntető biróságtól rövid uton nyert utasi- 
tás folytán Keresztényfalvára szállitotta, hogy a bün- 
tető birósági bonczolás ott eszközöltessék, a mi hét- 
főn d. u. meg is történt. Egyidejüleg a csendőrség is 
értesittetvén ez esetről, a tettes erélyes nyomozása 
már folyamatba tétetett A szerencsétlen meggyilkolt 
keresztényfalvi lakos és földmives Krestets Mihály 38 
éves, kit felesége és 5 gyermeke sirat, és ki az it- 
teni megyei katonai kórházhoz téglát szállitván, az 
ezért felvett nagyobb pénzösszeggel hazagyalogolt, 
mely alkalommal kiraboltatván, megöletett. 

A kolera. A román kormány a közegészségügyi 
tanács határozata folytán elrendelte, hogy a román 
dunai kikötőkbe érkező hajóknak egészségi bizonyit- 
ványt kell előmutatniok, mindaddig, mig Magyarország- 
ban a kolera uralkodik, valamint arra az esetre, ha 
a fertőzött kikötőkben csak a kolera lokalizálásáról 
lenne szó. 

Főispáni jubilenmot ül f. hó 23-án Nagy-Küküllő 
vármegye. Akkor lesz 10 éve, hogy gróf Bethlen Gá- 
bor megkezdte fő spáni müködését. Az ünnepélyre, mint 
a ,P. N.e-nak irják, nagyban folynak az előkészületek. 
A megye lefestette Gyárfás Jenő tehetséges fiatal fes- 
tönkkel a főispán arczképét, mely igen jól sikerült. 
A diszgyülésen Nagy Sándor rákosi birtokos és Kein 
Adolf lovag fogják üdvözölni a főispánt, ki az ülés 
után a tisztelgőket fogadja. Az ünnepélyt d. u. lakoma 
követi. 

Elsült fegyver. Pankotán a Sulkovszky herezeg- 
féle borpinezében - mint az ,Aradi Közlönye irja — 

egy több tagból álló társaság mulatott folyó hó 9-én, 
midőn Hoda Mihály kezében a Popa György kétcsövü 
fegyvere véletlenül elsült s a golyó a szemközt ülő 
Darusán Mitrut (sziven találta. A szerencsétlen ember 
szörnyet halt. 

A szerkesztő postája. 

L....y urnak Medgyes: Köszönettel vettük. 
A kérdéses 4 hirdetményt ma közöljük, a töhbit mind 
Csütörtökön. Kissé késett, mert igen sok hirdetést 
kellett lejártatnunk. 

Mártovn Elek urnak - Brassó. Megkaptuk, de 
e legutóbbi hetek mozgalmai annyira igénybe vették 
minden időnket, hogy még elolvasni sem volt időnk. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi lózsef,
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HIRDET ENYEK. 
7979.–1886. számhoz. 

MHirdetmény. 
A vizjogi törvény (1885. évi XXIII. 

törvényezikk) 189. §-a, valamint ezen tör- 
vény végrehajtása tárgyában a nagymél- 
tóságu földmivelés-, ipar- és kereskedelmi 
és a közlekedésügyi m. kir. miniszter urak 
által egyetértőleg mult évi deczember hó 
31-én 45689. szám alatt kibocsátott ál- 
talános rendelet 87. §-a alapján felszóli- 
tom Nagy-Küküllőmegye területén fennálló vizi- 
müvek és vizhasználati jogositványok tulaj- 
donosait, hogy a jogositványaikra vonat 
kozó engedélyt 1887. január 1-ső napjáig 
nálam irásban mutassák be, vagy pedig 
irásban igazolják azt, hogy vizimüveik 
1866. évi január 1-je óta háborítlanul 
fennállanak, a nélkül, hogy mások jogo- 
sult érdekeit sértenék és mint ilyenek, az 
illetékes hatóságok által károsaknak ta- 
láltattak volna. Megjegyeztetik, hogy a be- 
jelentések a vizjogi törvények 191. §-nak 
második Jbekezdése értelmében bélyeg- 
mentesek. 

Ezen bemutatási, illetve igazolási kö 
telezettség minden hatósági engedélyre 
szoruló vizimunkálat tulajdonosára kiter- 
jed, tehát öntözési, lecsapolási, ármente- 
sitési, ipari vállalatokra, malmokra, to- 
vábbá nyilvános és magán vizvezetékekre, 
nyilvános és magán csatornákra, mester- 
séges viztartókra, védgátakra és zsilipekre 
egyaránt érvényes. 

A kik jogositványukat igazolni nem 
tudják, vagy igazolás végett a fent kitű- 
zött határidőben nem jelentkeznek, azok- 
nak viziművei az idézett törvény 191-ik 
§-a értelmében nem létezőknek fognak te- 
kintetni, s az ily vizimüvekre nézve a 
vizjogi törvény 163. és következő szaka- 
szai és a hivatkozott általános miniszteri 
szabályrendelet 3–32. §S-ai lesznek al- 
kalmazandók. 

Segesvár, 1886. szeptember 30. 
Nagy-Küküllőmegye alispánja 

Szoboszlay. 

lekel Gyula 
ügyvédnek 

irodája áthelyeztetett a 
fekete-utczában 391. h. 
szám alatt fekvő saját 
házába. 

(470) 3-3 

(480) 2-4 

Szám 6769.–1886. 

Pályázati hirdetés. 
Nagy-Küküllőmegye bolya-beret 

halmi járásába kebelezett Szász-Sáros 
nagyközségben a jegyzői állás lemon- 

dás folytán üresedésbe jövén, arra 
ezennel pályázat nyittatik. 

Ezen állás 400 frt évi fizetés, 

40 frt kézbesitési dij, 60 frt irodai 
általány és 9 öl száraz-fa illetmény- 
nyel van összekötve, a természetbeni 
szálláson kivül. A magán munkála- 
tok külön dijaztatnak. 

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy 
az 1883. évi törv.-czikk 6. §-a ér- 
telmében szabályszerüen felszerelt pá- 
lyázati kérésüket folyó évi október 
hó 30-án délután 5 óráig ezen hiva- 
talnál annál is inkább benyujtani 
el ne mulaszszák, mert később ér- 
kezett folyamodványok tekintetbe 
nem vétetnek. 

A választás határnapjául folyó 
évi november hó 2-ikát tűzöm ki Szász- 
Sáros községébe. 

Medgyes, 1886. szept hó 30. 
Bolya-berethalmi járás főszolgabirája 

(463) 1-3 Lendvay. 

Szám 6401,/1886. 

Arverési hirdetés. 
Nagy-Selyk mezőváros tulajdonát 

képező italmérési jog folyó évi no- 
vember hó 2-án reggeli 9 órakor nyil- 
vános árverésen a legtöbbet igérő- 
nek három egymásután következő 
évre, vagyis 1887. évi január 1-től 
1889. évi deczember hó 31-ig ha- 
szonbérbe fog adatni. 

á?8) 1-3 

Kikiáltási ár 1400 forint; az ár- 
verezni szándékozók kötelesek ezenn 
összegnek 100-át az árverés meg- 
kezdése előtt bánatpénzül letenni. 

Az árverési feltételek mindennap 
reggeli 8 órától estéli 6 óráig Nagy- 
Selyk községi irodájában megtekint- 
hetők. 

Az árverés a kitett határidőben 
Nagy-Selyk község irodai helyisé- 
gében alólirott vezetése mellett fog 
eszközöltetni. 

Medgyes, 1886. szeptember 29. 
Bolya-berethalmi járás főszolgabirája 

(466) 1-3 Lendvay. 

Szám 6966./1886. 

Arverési hirdetés. 

Baráthely község korcsmajogának 
három egymásután következő évre, 
vagyis 1887. évi január hó 1-jétől 
1889. évi deczember hó 31-éig ter- 
jedő, időre nyilvános árverésen folyó 
évi november hó 3-aán reggeli 9 óra- 
kor Baráthely község irodai helyi- 
ségében a legtöbbet igérőnek ha- 
szonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 500 forint; az ár- 
verezni szándékozók kötelesek ezen 

összegnak 109-át az árverés meg- 
kezdése előtt bánatpénzül letenni. 

Zárt ajánlatok csakis a szóbeli 

árverést megelőzőleg fogadtatnak el. 
Az árverési feltételek ugy az alól- 

irott hivatal, valamint a Baráthely 
községi irodában a hivatalos órák 

alatt bármikor megtekinthetők. 

Medgyes, 1886. október hó 5-én. 
Bolya berethalmi járás főszolgabirája 

Lendvay. 

Szám 69 5./1886. 

Arverési hirdetés. 
Asszonyfalva község tulajdonát 

képező italmérési jog folyó évi no- 
vember hó 6-án reggeli 9 órakor nyil. 
vános árverésen a legtöbbet igérő- 
nek három egymásután következő 
évre, 

szonbérbe fog adatni. 
Kikiáltási ár : 

1) a nagy korcsmára 500 ífrt, 
2) a kis korcsmára 300 /rt. 

Az árverezni szándékozók köte- 

készpénzben letenni. 

Zárt ajánlatok csakis a nyilvá- 

tatnak el. 

irottnál, 

los helyiségében a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők. 

Az árverezés Asszonyfalva köz- 
ségben fog megtartatni. 

Medgyes, 1886. október hó 8-án. 

(493) 1-3 Lendvay. 

Szám 7007./1886. 

Arverési hirdetés. 

január 1-től 1889. évi deczember hó 

senytárgyaláson haszonbérbe 
adatni. 

fog 

Kikiáltási ár: 
1) a nagy korcsmára 600 fit, 

Az árverezni kivánók kötelesek 

az elsőnél 90 frt, a másodiknál 60 
frt óvadékot az árverés megkezdése 
előtt letenni. 

Zárt ajánlatok csakis a szóbeli 

vagyis 1887. évi január 1-től 
1889. évi deczember hó 31-éig ha-[; 

lesek az árverés megkezdése előtt a: 
kikiáltási árnak 10,-át bánatpénzül[; 

nos árverés megkezdése előtt fogad-: 

A haszonbéri feltételek ugy alól- 
mint Asszonyfalva hivata- 

Bolya-berethalmi járás főszolgabirája 

Egerbegy nagyközség tulajdonát[ 
képező italmérési jog három egymás- 

után következő évre, azaz 1887. év E 

31-ig terjedő időre nyilvános árve-: 
résen a legtöbbet igérőnek folyó évi: 
november hó 8-án reggeli 9 órakor : 
Égerbegy községében tartandó ver- 

2) az ellenőrző korcsmára 400 frt. : 

nak el. 
Az árverési feltételek ugy alól- 

irott hivatalnál, mint a községi iro- 
dában a hivatalos órák alatt Bármi- 

kor megtekinthetők. 
Medgyes, 1886. október hó 5-én. 

Bolya-berethalmi járás főszolgabirája 

(472) 1-3 Lendvay. 

Szám 4790./1886. n. k. 

Mirdetmény. 
Fogaras város mint nagyközség 

előljárósága a képviselettől nyert 
megbizás folytán ezennel közhirré 
teszi, 

mát képező pálinkamérési jog 1887. 
évi január hó 1-jétől egész az 1889. 
évi deczemer hó 31-éig, vagyis há- 
rom évre terjedő időre folyó 1886. 
évi november hó 8-án délelőtt 10 óra- 
kor a község tanácstermében irásbeli 
ajánlattal egybekötött versenytár- 
gyaláson haszonbérbe fog adatni. 

A feltételek a község tanácster- 
mében a hivatalos órák alatt bete- 
kinthetők. 

A város n.k. előljárósága. 
Fogaras, 1886. október hó 8 

Keresztényi, 
főbiró. 489) 1-3 

árverés megkezdése előtt Fog ndtt. fttbatttaötmmtsmamanmmaa 

hogy Fogaras város javadal- 

Az elveszett 
és elgyengült 

férfi-erő, 

tehetetlenség. 
RBiztos segély! A cs. kir szab, 

carbon nemiszervi zuhanynyal bárki 
is meggyógyithatja (külsőleg használ- 
va) biztosan s állandóan, gyakran már 
24 óra alatt, még ott is, a hol már 
semmi sem használt, még az évek óta 
tartó tehetetlenséget is. Kellemes, ész- 
revétlen gyógymód, tökéletes kigyó- 
gyulás káros izgatás nélkül. A leg- 
előkelőbb professzorok és orvosi szak- 
lapok, a legmelegebb orvosi ájánla- 
tok s a gyökeresen kigyógyitottak kö- 
szönő iratai minden érdek nélkül ajánl- 
ják a szenvedőknek a carbon-zuhany 
azonnali megrendelését, mely állandó 
sikert biztosit. Teljesen felszerelve s 
használati utasitással és orvosi jóvá- 
hagyással 5 trt 80 kr. – Titoktartás 
melletti megküldés és csomagolásnál 
a tartalmat es eredetét nem áruljuk el. 

Dr. Altmann Károly 
cs. kir. szabad. carbon-zuhany főrak- 
tára és rendelő-intézete a titkos beteg- 
ségek részére: Bécs, VII. Mariahilf- 

strasse Nro. 80. 

(410) 2-52 

! 

Hird 
1 etes. 
Alólirottnak van szerencsém ugy a helybeli, mint a vidéki n. 

é. utazó közönséget tisztelettel arról értesiteni, miszerint Nagy-Szeben 
városánik a 

g e e a 

Római császárhoz" 
czimzett szállodáját folyó évi október 1-től kibéreltem s azt, illetve a 
szálloda összes vendégszobáit és termeit kényelemmel ujonan bebuto- 
roztam és berendeztem. 

Gondoskodtam egyben a keg gjobb ételek és italok akkénti ki- 
szolgáltatásáról, hogy azok gyorsan, pontosan és mindenkor izletesen 
állittassanak elő. 

Végre társaskocsi és több kényelmes fogat a n. é. közönség 
rendelkezésére a nap bármely órájában mindenkor készen állanak. 

Nagy-Szeben, 1886. október hó 5-én. 

Tunyogí Csapó Ferencz, 
(417) 2-3 szálloda-tulajdonos. 
g.. ...... e 

Olcsó áron 

bolti felszerelvények; 

ügyvéddel Brassóban, Fekete-utcza 

egy Wertheim- féle 3. számu pénztár; 

egy használt takaréktűzhely összes ka tozéka; 

egy ócska, kétszárnyas kapu, többféle külső és belső ab- 
lakhozzátartozó ernyőkkel (Jalusien); 
: 
: 
; többféle képpár kány s üvegáruk. 

Venni kivánők sziveskedjenek értekezni Jekel Gyula 

eladandók: 

391. házszám alatt. (481) 2-5 

dennemü a fényképészet körébe 

Fényképészeti műterem. 
Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel értesiteni a n. é. 

helybeli s vidéki közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-utcza 804. szám alatt, Papp Ferencz ur házában 

saját nevem alatt megnyitottam. – Műtermem vállalkozik min- 
vágó munkák gyors, pontos, iz- 

léses s müvészi kivitelü elkészitésére 
a lehető legjutányosabb árak mellett. 

Kérem a n. é. közönség 

.... 

szives jóindulatu támogatását. 

Mély tisztelettel Knapp M., 
fényképész 

......=26 

zongora- ének- 

szint) naponként d. 

(473) 1-3 

: 

Bátorkodom ezennel a n. érd. közönségnek 
tisztelettel jelenteni, hogy tanulókat s tanulónőket 

elfogadok teljes kiképzésre a zongorajáték- 
ban, énekben s a franczia nyelvben. 

Ugy előjegyzést felvesz, mint bővebb értesi- 
tést ad lakásán, Szentlélek-utcza 109. sz. a. (föld- 

2-4 óőráig 

s franczia-orák. 

Majay Alexandrina. 
——7ű verra 
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